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Vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de Minister en 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over zorginstellingen 
die weigeren inzage te geven in het declaratiegedrag van bestuurders 
(ingezonden 16 oktober 2015). 

Antwoord van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 28 oktober 2015). 

Vraag 1, 2, 3 en 4
Wat is uw reactie op de berichtgeving van RTL over zorginstellingen die 
massaal weigeren inzage te geven in declaraties van bestuurders en 
bestuurskosten?1 

Kunt u zich bovendien nog de berichtgeving van afgelopen zomer herinneren 
waaruit bleek dat ziekenhuisbestuurders de geldende declaratieregels 
massaal aan hun laars lapten?2 

Acht u het een wenselijke ontwikkeling dat juist in het door u uitgeroepen 
«Jaar van de transparantie», declaraties angstvallig geheim worden gehou-
den? Kunt u uw antwoord toelichten? 
Acht u het wenselijk dat zorginstellingen op deze wijze zichzelf verdacht 
maken? Wat doet dit volgens u met het vaak toch al geringe vertrouwen van 
mensen in zorgbestuurders? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 1, 2, 3 en 4
Ik betreur dat zorgbestuurders niet de kans hebben aangegrepen om 
transparant te zijn, zeker omdat in de zomermaanden al eerder discussie is 
geweest over vermeende excessieve declaraties door ziekenhuisbestuurders. 
Ik heb toen aangegeven dat het evident is dat wij allen zinnig en zuinig 
moeten omgaan met de beschikbare middelen. Dat geldt ook voor bestuur-
ders van organisaties die een publiek belang dienen, zoals zorginstellingen. 
Het transparant maken van declaraties zou meer vanzelfsprekend moeten 
worden voor bestuurders in de zorg. 
Ik heb in dit kader contact opgenomen met de «brancheorganisaties zorg» 
(BoZ). 

1 http://www.rtlnieuws.nl/nieuws/binnenland/kamer-maak-declaraties-publieke-sector-openbaar
2 Zie artikel RTL Nieuws «Bestuurders ziekenhuizen negeren massaal declaratieregels», d.d. 7 juli 
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De BoZ heeft aangegeven de negatieve beeldvorming te betreuren en de 
zorgen van de Kamer te begrijpen. De BoZ stelt dat declaraties altijd passend 
dienen te zijn in het licht van de maatschappelijke doelstelling van de 
zorgorganisatie en dat het gesprek hierover bijzondere aandacht vraagt. Op 
25 november spreken de besturen van de brancheorganisaties in gezamenlijk-
heid over de vernieuwing van de zorgbrede governancecode. De wens om 
het maatschappelijk vertrouwen in het bestuur en toezicht in de zorg te 
verstevigen zal daarbij leidend zijn. Vanzelfsprekend zal volgens de BoZ 
daarbij het debat dat is ontstaan over declaraties, en de transparantie over 
declaraties goed aan bod komen. 

Vraag 5 en 6
Bent u van plan om, evenals uw collega-Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap dat deed bij onderwijsbestuurders die het niet zo nauw namen 
met de regels, ook graaiende ziekenhuisbestuurders hierop aan te spreken? 
Kunt u uw antwoord toelichten?3 

Bent u voornemens om te zorgen dat alle zorginstellingen wettelijk verplicht 
worden om declaraties en bestuurskosten inzichtelijk te maken? Zo nee, 
waarom niet? 

5 en 6 
Goed bestuur en het daarbij behorende integriteitsbeleid is de verantwoorde-
lijkheid van zorgaanbieders zelf. Zorginstellingen zijn onafhankelijke private 
instellingen waarbinnen de Raad van Toezicht toeziet op de naleving van 
declaratieregels door de Raad van Bestuur. Wel vind ik het belangrijk dat 
zorginstellingen laten zien dat zij zich bewust zijn van hun maatschappelijke 
verantwoordelijkheid. Zoals aangegeven in de agenda goed bestuur, ben ik 
ervan overtuigd dat dit het beste tot stand komt door discussie de sector zelf. 
Ik wil deze discussie waar mogelijk faciliteren en aanjagen. Een goed vehikel 
hiervoor is de zorgbrede governancecode die al verschillende integriteitbepa-
lingen kent. 
De berichtgeving over excessieve vormen van declaraties is schadelijk voor 
de zorgsector als geheel. De BoZ heeft daarom aangegeven hun leden te 
zullen aanspreken op het belang van verantwoord declareren. Zoals gezegd 
spreken de besturen van de brancheorganisaties op 25 november over de 
vernieuwing van de zorgbrede governancecode. 
De Nederlandse Federatie van Universitaire Medische Centra (NFU) heeft 
daarbij aanvullend aangegeven een inventarisatie op te stellen van geschre-
ven of ongeschreven declaratieregels voor leden van de Raden van Bestuur 
van de acht universitaire medische centra in Nederland. Op basis van de 
uitkomst van deze inventarisatie zal vervolgens bezien worden of, en in welke 
mate tot een gezamenlijke lijn kan worden besloten.

3 Zie artikel RTL Nieuws «Bussemaker onderzoekt declaraties Universiteit Utrecht», d.d. 29 juni 
2015

Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 2


